
智行理财网
同比增长公式怎么算除n+1（同比增长公式怎么算当日）

资料分析是各位备考行测考试的考生势在必得的一个部分，主要测查考生的阅读分
析能力、常考概念列式能力以及计算估算能力。在资料分析备考过程中，常考概念
列式部分有关平均数的增长率和平均数的增长量
两个列式是很多考生容易混淆的，本文中公教育带着大家一起来厘清它们的关系。

一、平均数的增长率及其增长量的题干问法异同

相同点：
题干问法中都会涉及到每、平均的表述，且题干时间一般都与材料保持一致。

不同点：

平均数的增长率，本质考查的是增长率的求解，其问法在题干中常常会涉及比较，
且所求为无单位，选项数据以百分数的形式呈现。

平均数的增长量，本质考查的是增长量的求解，其问法题干中常常会涉及比较，但
所求是有单位的，其单位与平均数单位一致。

二、平均数的增长率及其增长量的基本公式

三、平均数的增长率及其增长量的试题应用

例1

2018年前三季度，S省社会物流总额35357.26亿元，同比增长6.4%，增速比上半
年放缓0.7个百分点。其中，工业品物流总额16636.15亿元，同比增长0.2%，增速
比上半年放缓2.1个百分点。

2018年前三季度，S省社会物流总费用2682.1亿元，同比增长6.3%，比上半年放
缓0.9个百分点。其中，物流运输环节总费用1854.6亿元，同比增长6.3%。

问题：2018年前三季度，平均每万元社会物流总额产生的物流费用比上年同期：

A.下降了不到1% B.下降了1%以上

C.上升了不到1% D.上升了1%以上
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【中公解析】A。
问题分析：时间2028年前三季度，与材料时间一致，为现期时间;问题中有比较且
选项为百分数，考故查的是增长率;统计指标
“平均每万元社会物流总额产生的物流费用”材料中没有直接出现，结合平均数的
表述，最终确定该问题题的考点为求解平均数的增长率。由材料可知，2018年前三
季度，S省社会物流总额同比增长6.4%;S省社会物流总费用同比增长6.3%。由于6.3
%

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                                    2 / 2

http://www.tcpdf.org

